

Česká policie řeší, co se zákazem vycházení. Lidé se ničím prokazovat nemusí, říkají odborníci. To samé platí i pro Slovensko

- CZ24 News | 29. října 2020



ČESKO: Zákaz nočního vycházení, k jehož odůvodnění vláda neposkytla žádná data, má podle končícího ministra zdravotnictví Romana Prymuly (za ANO) sloužit jako prostředek pro policii k postihování neposlušných lidí. Ti budou podle něj muset prokazovat, zda míří například do práce. Podle odborníků však bude lidem pravděpodobně stačit ústní prohlášení, které navíc mohou odmítnout. Jak s nařízením naložit, zatím neví ani policie, řekl mluvčí Ondřej Moravčík.

Ministr Prymula v pondělí oznámil, že pokud bude člověk zastaven po jednadvacáté hodině policejní hlídkou, „bude dotazován na to, kam jde, bude mít povinnost prokázat, kam jde, kde pracuje“. To je však podle právníka Andreje Lobotka v praxi nereálné. „Lidé nebudou muset prokazovat nic,“ řekl s tím, že policie nemůže po lidech požadovat, aby nějakým dokumentem prokázali, kam jdou. „Dokazuje se vina, neproazuje se nevina,“ dodal s tím, že nekritizuje vládní opatření, ale chybný právní výklad ministra Prymuly, na který upozornil na svém Twitteru.

Řešením by tak mohlo být pouhé ústní prohlášení. „Pokud je prohlášení věrohodné, to znamená, že ten člověk nebude jevit známky podnapilého stavu a podobně, nebude to zjevně smyšlené zaměstnání, tak je logické předpokládat, že je to pravdivé,“ řekl deníku vedoucí katedry trestního práva na pražské právnické fakultě Jiří Jelínek. Podle něj pak mohou policisté posuzovat případy individuálně a vycházet tak ze svých zkušeností a místní znalosti, aby odhadli, kdo skutečně nařízení

záměrně sabotuje.

Podle Andreje Lobotka jde však tímto způsobem pravidlo těžko vymáhat. „Když bude člověk opilý a řekne ‚já vám nic neřeknu‘, oni musí prokázat, že porušil ustanovení, nemůžou říct ‚vy jste neprokázal svou nevinu, tak vám dáme pokutu‘,“ dodal Lobotka s tím, že takto zastavený člověk nemá povinnost policii sdělit o cíli své cesty nic a policie ho pak bez prokázání, že něco porušil, může těžko pokutovat.

Policisté řeší, jak nařízení vymáhat

Samotná policie zatím neví, jak s nařízením naloží. „V současnosti se s tím nejprve musíme seznámit a instruovat policisty,“ řekl mluvčí Ondrej Moravčík s tím, že další informace sdělí nejdříve ve čtvrtek. Tak jako u všech opatření může podle mluvčího policie porušení na místě pokutovat až do výše deseti tisíc korun. Podle Moravčíka však policie nemusela v poslední době řešit v nočních hodinách žádné zásadnější problémy. „U večerních hodin platí to, že pokud se jedná o pracovní dny, večerní aktivita lidí je výrazně nižší, nežli pokud se jedná o dny, kdy je volno, a to ani v těchto dnech nebyla výjimka,“ řekl s tím, že si však přesnou statistiku policie nevede.

Od středy 28. října zatím do konce nouzového stavu 3. listopadu bude platit zákaz nočního vycházení. Podle končícího ministra zdravotnictví Romana Prymuly ukazují data o mobilitě stále příliš velký pohyb obyvatel. „Je to víceméně modelem nebo prostředkem pro policii, aby mohla tyto záležitosti postihovat, protože jinak s tím nejsme schopni se vyrovnat,“ řekl v úterý Prymula. Jiná data, která by uzavření zdůvodňovala, vláda sdělit nedokázala. „Přesná čísla logicky nemáme, protože když tady budeme mít padesát lidí, kteří se na večírku opravdu nakazili, tak to přizná deset z padesáti. V těch statistikách se objevují jen údaje, které jsou nějakým způsobem nahlášeny, všechno to jsou statistiky nepřesných čísel,“ řekl ministr Prymula.

Vláda rozhodla, že lidé musí zůstat doma mezi 21:00 a 04:59. Výjimky platí mimo jiné pro cesty do zaměstnání, výkon povolání, neodkladné cesty kvůli ochraně života, zdraví a majetku, ale také pro venčení psů ve vzdálenosti do 500 metrů od bydliště.

Zdroj: <https://echo24.cz/>